2025年度章丘铁锅匠人考核流程
 
1. 入场签到：（考核当天上午 8:30 - 8:50）
- 协会安排至少两名工作人员负责引导和登记，匠人到达现场后，在工作人员带领下先到签到处进行签名填写相关信息。
- 工作人员核对匠人的身份信息后，为其发放号码牌，告知匠人号码牌的重要性，需全程佩戴在显眼位置，方便识别身份，同时引导匠人前往等候区等待活动开始。（注意：同时参加热锻和冷锻的匠人需要领取2个号码牌）
2. 主持人宣布活动开始（9：00正式开始）
- 主持人上台，宣布考核活动开始，简要介绍到场的嘉宾（会长、秘书长、各位评委等），并对参与考核的匠人们表示感谢。
3. 会长致辞（9:00 - 9:10）
- 会长在热烈的掌声中走上讲台，先向在场的各位表示问候，然后强调章丘铁锅作为传统手工技艺的重要性。希望大家能充分展现真实水平，赛出风格，最后对所有参与活动的人员表示感谢。
4. 秘书长讲话（9:11 - 9:20）
- 秘书长上台后，讲解本次考核的标准及要求。例如，明确锤子称重的允许范围，说明技艺展示环节重点展示的内容（如举锤高度、坐姿、落锤点等等）。同时提醒匠人们在考核过程中要严格遵守纪律，如有疑问可随时向工作人员咨询，讲解完毕后回到座位。
5. 现场锤子称重（9:21 - 9:30）
- 工作人员引导匠人们按照号码牌顺序，依次排队前往锤子称重区。在称重区，另一名工作人员负责操作电子秤，确保秤处于归零且精准的状态。
- 匠人将自己带来的用于考核的锤子轻轻放置在秤盘上，工作人员读取并记录锤子的重量数值，同时与规定的重量范围进行比对，若在范围内则予以通过，若超出范围则提醒匠人更换符合要求的锤子，确保每位匠人使用的工具符合统一标准，避免因工具差异对考核结果产生不公平影响，全部匠人完成称重后，此环节结束。
6. 技艺展示（9:30 - 10:00）
- 根据号码牌从小到大的顺序，每次安排4-6名匠人进入展示区。匠人进入展示区后，按顺序坐好，听从工作人员指挥，听到口令后开始展示。
- 展示过程中，匠人需将最好的状态进行展示，方便评委更好地打分，每位匠人展示时间严格控制在5分钟左右，时间一到，工作人员提醒匠人结束展示，依次进行，直至所有匠人完成技艺展示环节。
7. 展示完毕冷锻区锻打（10:01 - 16:00）
- 展示结束后，匠人们按照引导，有序进入冷锻区，各自到分配好的工位前，准备开始冷锻操作。工作人员再次强调冷锻区的安全注意事项，如佩戴好防护手套、口罩、耳塞等劳保物品。
- 匠人们开始使用锤子等工具对铁锅进行冷锻加工，在此期间，评委每隔15分钟对冷锻区进行一次不定时巡检，查看匠人们是否严格按照操作规范进行锻打，工具使用是否正确，有无违规行为（如借助外力机械辅助等不符合传统工艺要求的做法），若发现问题及时提醒匠人改正，并做好相应记录。
8. 热锻区锻打（10:01 - 16:00）
- 冷锻区锻打与热锻区同时进行，若有2项评选同时参加的匠人优先参加热锻考核。
- 匠人进入热锻区后，再次确认自身防护措施是否到位，然后依据传统热锻工艺，将铁板进行锻打成胚的操作，期间评委会每隔10分钟左右进行巡检，重点检查加是否符合操作规范，确保热锻环节顺利进行，保证匠人安全以及考核的公平公正。
9. 成品评分（16:01 - 16:30）
- 匠人们完成锻打后，将制作好的章丘铁锅成品及热锻的锅胚放置到规定区域，并将各自对应的编号放置到锅内，各位评委分进行打分，将分数填写在对应的评分表上，确保评分过程严谨、公正。
10. 考核完毕统计评分在网站公示（评先活动结束后7个工作日）
[bookmark: _GoBack]- 工作人员收集所有评委填写的评分表，进行分数汇总统计工作。首先核对每份评分表填写是否完整、准确，然后按照既定的统计方法、取平均分的方式计算每位匠人的最终得分，再次核对无误后，将考核结果录入电脑。
- 由协会工作人员将考核结果按照规定格式，在相关官方网站进行公示，公示内容包括匠人的姓名以及是否通过等详细信息，方便各会员单位查看并监督此次考核结果，确保考核的公平、公正、公开。
 
